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Náboženská a politická struktura lakotské společnosti v rezervaci Pine Ridge. 58 str., obrazové 
přílohy. Práce vychází z analýzy literárních zdrojů a z vlastního terénního výzkumu autora na území 
rezervace Pine Ridge.  

První část podává nástin tradiční struktury lakotské společnosti v předrezervačním období. Další 
část práce je věnována popisu přesídlování Lakotů do rezervací a analýze následků aplikace politiky 
násilné asimilace ze strany USA. Pozornost je věnována vnitřnímu štěpení lakotské společnosti, 
politickému a kulturnímu vlivu rozrůstající se skupiny míšenců, rozdělení Lakotů na tradicionalisty 
a progresionisty. 

Podrobně je mapována situace druhé poloviny 20. století, zmíněny jsou některé militantní akce 
(obsazení Wounded Knee, obsazení BIA) a vliv městských panidniánských radikálních skupin 
(AIM). Rovněž je popsána  problematičnost postavení uměle vytvořených kmenových rad. Autor 
sleduje osudy vybraných významných osobností, které se angažují v politickém a náboženském 
životě rezervace.  

V současnosti autor identifikuje tři nejvýznamnější politicko- náboženské frakce, ovlivňující život v 
rezervaci – tradicionalisty, křesťanská hnutí a Církev domorodých Američanů, ovšem je si vědom 
vzájemné prostupnosti jdnotlivých frakcí a neostrých hranic mezi nimi. 

Práce vychází z anglicky psaných literárních a elektronických zdrojů, pracuje s rozsáhlým 
faktografickým materiálem, problematiku přibližuje hutnou, ale svižnou a jasnou formou. Vysoce 
kladně lze hodnotit jazykovou vybavenost autora (základy lakotštiny).  Je škoda, že terénní 
výzkum, na němž je práce založena, nebyl dlouhodobějšího charakteru. Nicméně předložená práce 
představuje vysoce kvalitní výstup, který může být dobrým základem pro sepsání budoucí 
diplomové práce. 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně. 

V Pardubicích 29. 4. 2009                                                                                              Jana Jetmarová    

 


